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1 ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1 Настоящий документ МП 204-11-2022 кГСИ. Весы автомобильные электронные
кАВИОН>. Методика поверки) (дмее - методика поверки, МП) распространяется на весы

автомобильные элекtрнные (АВИОН) рег. JФ 64123-1б (далее - СИ) производства АО
<Весоизмерительнlц компания кТензо-М> (дп. Красково, Московская область).

1.2 Настоящая МП содержит разделы Приложения.ЩА кМетолика поверки СИ) ГОСТ
OIML R 76-1-20ll кВесы неавтоматического действия. Часть l. Метрологические и

технические требования. Испьпания> для поверки Си в режиме статического взвешивания и

соответствующие разделы гост 8.б4б-2015 кГСИ. Весы автоматические д[я взвешиванrtя

транспортньD( средств В движепиИ и измерения нaгрузки на оси. Мsтодика поверки)) для
поверки СИ в режиме измереЕия осевьrх нагрузок (пагррок от группы или групп осей, если

применимо) трtшспортньIх средств (далее - ТС) в режиме ддижеЕия (во время заезда на

грузоприемЕое устройство СИ).
1.3. При письменном з:ulвлении владельца Си или лица предст.lвившего си в поверку

допускается:
- опредеJIять метрологические характеристики СИ в perro{Me измерения осевых нагрузок

(нагрузок от группы или групп осей, если применимо) в одностороннем направлении движения
ТС (если применимо);

- определять метрологические харакгеристики Си только в режиме статического

взвешива}tия.
1.4 НастоящиЙ документ устанавливает методику первичноЙ и периодическоЙ поверок

си.
1.5. При проведении поверки обеспечивается прослеживаемость IIоверяемого СИ к ГЭТ 3-

2020 <государственный первичяый этrlлон единицы массы) п}тем использования средств

поверки, предусмотренных Государственной поверочпой схемой для средств измерений массы

no .rр*r**у Росстандарта от 04 июля 2О22 Np 1622 коб угверждении Государственной

поверочной схемы дJrя средств измерений массы>.

1.6 ВозможноСть проведения поверки отдельных измеритеJIьных каналов и (или)

отдельньгх aBToHoMHbIx блоков из состава си дlrя меньшего Iшсла измеряемьD( величин или на

меЕьшем числе поддиaшазопов измерений для данньгх СИ не прелусматривается,

1.7 Для обеспечения реаJшзации методики поверки при определении метрологических

характеристик СИ пршrленяются метод прямьтх измерений,

2 ПЕРЕЧЕНЬ ОПЕРДЦИЙ ПОВЕРКИ

При провелении поверки

указанные в таблице 1.

Таблица 1

должны вьшолняться операции и применяться средства,

ведеЕия оп ации п
Обязательность про-Методика про-

ведения иссле-
дований (номера
п.п. настояIцей

метошки)

Наименование операции поверки

дада7Внешний
дада9ого обеспечениякап
Jада8.4ваниео
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п должение Таблицы l
Определенше метрологических хдрактеристпк средства измерений и подтверждешие

ваниям с едства из}tе ениисоответствия м о.IоfItческим
оп истик СИ в жиме статического взвешиванияогических ха

да Ja10.1.1Опрелеление погрешности непагруженных СИ

Ja да10.1.2Определение погрешности при центрально-
ичном н ениис и \{}I

дадаl0.1 .зОпреле.rение погрешности при нецентальном
ении

даiaостика поп аха показаЕии

дадаl0. l .5Определение погрешности СИ после выборки
массы т ы

.]аJаl0.1 .6
Определение метрологических характеристик
отдельньD( или комбинированньD( контрольньtх
весов
определение метрологических харtжтеристик Си и в режиме изм

именимоосей, еслиилиок от

ерений осевых нагрузок

нетда10.2
Определение погрецшости СИ в режиме
измерения осевьгх нагрузок дв}хосного

льного Тс с жесткой амоико

дадаl0.2.2

Определение максимального откJlонения
измеренной СИ осевой нагрузки (нагрузки от
группы или групп осей, если применимо) от
соответствующего скоррекгированного среднего

значения для всех видов контрольньD( ТС (кроме

lьного Тс с жесткой оиосного ко
Подтв ение соответствия Си м вания]\lологическим

дада10.3нииыобп ц татов изм

дадаl0.4

3 ТРЕБОВАНИЯ К УСЛОВИЯМ ПРОВЕ.ЩНИЯ ПОВЕРКИ

операчии по всем п)цктам настоящей Мп проводят при rпобом из сочетаний значений

влияющих факгоров, соответствуюrцих рабочим условиям экспJryатации:

- температуре окружilющего возд}ха" ОС ....",,,","""""", от минус 30 до ллюс 40;

4 ТРЕБОВАНИЯ К СПЕЦИАЛИСТАМ, ОСУЩЕСТВЛЯЮЩИМ ПОВЕРКУ

4.1 К работе по поверке Си допускаются специчlлисты:

- соответствующие требованиям докуN{ентов по качеству юридического лица или

индивидуalльного предпринимателя, проводящего поверку, и доIryщенные к выполнению

поверки;
- изг{ившие эксплуатационную документацию, описание типа и настоящую методику

поверки СИ.

5 мЕтрологичЕскиЕ и тЕхIlичЕскиЕ трЕБовдния к срЕдствдм повЕрки
Стравича 5 из 1З

(устройство устalновки на нуль)

l0.1 .4

l

Оценка соответствия метрологических
харакгеристик СИ установленным требоваtrия,л.
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Табrпrца 2 - Основные средства поверки

Перечень

рекомендуемьrх средств
поверки

Операuии
поверки,

требlтощие
применение

с киств по

Ме,грологические и технические требования к
средствам поверки, необходимые д.ля

проведения поверки

Прибор
комбинированный

Testo-608-H1

,Щиапазон измерений температуры: от 0 до +50
ОС, пределы допускаемой погрешности +0,5
ОС; Диапазон измерений влажности от 10 до 95

%, еделы доп скаемои по ешности +3 9/о

Требования к

условиям
проведения

по ки
Гири в диапазоне

номинаJIьньIх значений
массы от 1 до 2000 кг

КТ не ниже Mr, Mr_z по ГОСТ OIML R l l1-1-
2009

Контрольпые весы (весы
неавтоматического

действия; встоен}tые
ко ные весы)*

п. 3.2. ГОСТ 8.646-20l5;
КТ средний (lII) по ГОСТ OIML R 76-1-201lr

Коптрольные
транспортные средства
(срелства сравнения)**

- двухосное ТС с жесткой рамой (с зависимой
подвеской);

- дополнительно к двухосному ТС с жесткой

рамой (с зависимой подвеской) должно бьпь
выбрано другое ТС с различными
конфигурачиями осей, различными
конфигурачиями автопоездов (тягач - прицеп),

различными системами сцепки (тягач-прицеп )
и различными сЕстемап,tи подвесок пз

следующего списка:
- трех-/четырехосные ТС с жесткой рамой;
- сочлененные четырехосные или с большим
количеством осей ТС;
- двух-/трехосные с жесткой рамой с двух-

сом автосцепки,ехосным ицепом и б

Измерители параметров
микрокJIимата

(Метеоскоп-М+)),

рег. Nэ 83516-2l

Диапазон измерений температуры:
- измерительньй блок:

в диaшазоне от -40 оС до - l 0 оС включ.

пределы допускаемой погрешности +0,5 ОС;

в диапазове св. -10 'С до 70'С
пределы допускаемой погрешности +0,2 ОС;

- шаровой термометр от - 40 до + 70 ОС

ы доп скаемой по шности *0,5 ОС
п

Определение
ме]рологических

хараrгеристик
средства

измерений

иItенение аналогичньIх средств поверки, обеспечившощих определение

ы и средства измерений должны быть аттестованы

ание должно быть исправньпu и обеспечивать

и

1. Щопускается пр
истик поверяемого СИ с требуемой точностью,метрологических характер

(поверены)2. Применяемые этtlлон
(поверки).и (о поверке) с действующим сроком аттестациииметь свидетельства об аттестаци
безопасное3. Вспомогательное оборулов

ыпс ванзоольытьб исых ми огут
еоваю и еделенибео пс чи щсывеl пр46 20 568гост2зпеито ветствсо цсве ы ую внь гоо стлокогооасс}I ны епли одвижнrT/икиниенч евоя осинн гоо знаво он си тиc.]I

выполнение поверки.
* Контрольные весы
В качестве контольн

Странича б из l3
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статическом режиме по ГОСТ OIML R 76-1-2011) с погрешностью, не превышающей 1 lз
пределов допускаемой погрешности поверяемого Си для данной нагрузки и/или

- весы неавтоматического действия по ГОСТ OIML R 76-1-2011, обеспечивающие
определеЕие условно истинного значения нагрузок gа оси иlили массы неподвижного
контрольЕого ТС с погрешностью, не превьтшающей l/3 прелелов допускаемой погрешности
поверяемого СИ дrя данЕой нагрузки, и соответствующие тебованиям, предъявляемым к

рабочим этtцонам 5_го разряда в соответствии с приказом Росстандарта от 04 июля 2022 Np

l622.
_ встроенные контрольные весы (п.3.2 гост 8.б46-20l5) лля определения условно истинных
значений oceBblx нагрузок двухосного контрольttого ТС с жёсткой рамой в режиме
статического взвешивания (по ГОСТ OIML R 76_1-2011). В обоснованньц сл}4{аях в

качестве встроенньн контрольных весов для определения условно истинного значения массы
тс может применяться поверяемое Си, обеспечивающее определеЕие условно истинного
(действительного) значения массы испытательной нагрузки с погрешностью, не

превышающей l/3 пре,rелов допускаемой погрешности поверяемого Си дrrя данной нагрузки.
и соответствующее требованиям, предъявляемым к рабо!мм эталонам 5-го разряла в

соответствиИ с приказом Росстандарта от 04 июля 2022 г ]ф 1622, и tlptt положительItьJ.х

результатах выполнения п.l0.1 настоящей мп. Передача единицы массы в данном случае

выполняется при помощи эталонньD( гирь, соответств}'ющих рабочим эталон{lм 4-го разряла в

соответствии С приказом Росстандарта от 04.0,1.2022 г. }lъ 1622. Выполнять аттестацию или

поверку BcTpoeHHbD( контрольньrх весов в качестве этаJIона не требуется,
** Контрольные танспортные средства (средства сравнения).
при поверке контрольные Тс должны использоваться как в ненагруженном состоянии, так

и в нагруженЕом.
нагруженные контольные Тс должны бьпь загрlтсены несьшr{ими грузами таким

образом, чтобы обеспечить следующие значения oceBblx нагрузок:
1. При воспроизведении минимального значения измеряемой веJплчины: 

_
_ знъчение одной иJIи более осевых нагрузок контрольного тс должно бьпь близким к

нижнемУ значениЮ диЕшазона измерений oceBbD( нагр}зок ТС (не более 110 О%), в котором

нормированы метрологические характеристики поверяемого Си,
или
- значение одной или более осевых нагрузок концольного Тс должно быть близким к

ни)I(нему значению диапазо}lа измерений осевьtх нагрузок Тс, реглаN,lептировitнного
нормативными актами в области организaщии и осуцествления весового контоля (в этом

случае должна быть сделана соответствуIощtrя запись в свидетельстве о поверке);

2. При воспроизведении максимllльного значения измеряемой велиtмны:
_ знЬчение Ъдной или более осевых Еагрузок контрольного ТС ДолжНО бЬlТЬ бЛИЗКИМ К

верхнему значению диапазона измерений oceBbIx нагрузок ТС (не менее 90 %о), в котором

нормированы метологические характеристики поверяемого СИ,
и\и
- значение одЕой иJIIr более осевых нагрузок контроJIьного ТС должно бьrгь близким к

максимi}ль}tому допускаемому значению осевых нагрузок для данного типа ТС (не менее 90 %),

установленного изготовителем Тс (в этом случае должна быгь сделана соответствующrц запись

в свидетельстве о поверке),
или
- значение одной или более осевьтх Еагрузок контольного ТС доlrжно быть близким к

мttксимальному допуска9мому значению осевьrх нагрузок (не менее 90 %), реглшrлентированного
нормативньIми alкта,tr{и в области организации и осуществления весового контроJlя (в этом

случае должна быть сделана соответств}.ющм зzlпись в свидетельстве о поверке).

Примечание: при выборе груза, которым загружается контрольное ТС, слелует

| руковолсrвоваться следующим:
а груза н до.]Iжн а изм нятьс вып олнения}tacc
не доJжен п t{ цатьс я в

я в период
ьного тс

повер к ll
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б трЕБовАния (условия) по оБЕспЕчЕнию БЕзоплсности провЕдЕния
повЕрки

при проведении поверки должны быть соблюдены требования безопасности, yказанные в

эксплуатационной документачии на поверяемые СИ, а так же на используемые средства
поверки и вспомогательное оборудование.

7 ВНЕШНИЙ ОСМОТР

7.1 При внешнем осмоте устапавливают соответствие СИ следующим требованиям:
- соответствие комплекпIости перечню, 1кzrзанному в эксrrпуатационной локрлентации;
- соответствие маркировки СИ требовшrиям эксплуатационной документации;
- соответствие внепIнего вида СИ описанию и изображению, приведенному в описalнии

типа;
СИ не должны иметь видимьD( мехаЕических повреждений, влияюцих на

работоспособность.
7.2 СИ считают выдержавшим внешний осмотр, есJIи они соответствуют }тазанным выше

требованиям. При невыполнении .гпобого из требований поверяемое Си считается не

прошедшим поверку.

8 ПОДГОТОВКА К ПОВЕРКЕ И ОПРОБОВЛНИЕ

8.1 При проведении поверки должны соблюдаться требовшrия безопасности согласно

э*"ппуатацrrонНой докут"е"rаЦии на СИ, а также собrподаться требования безопасности при

использовании средств поверки, испьпательного и вспомогательного оборудования согласно

эксплуатационной докр{ентации на нпх.
B.Z Пр, подготовке СИ к поверке должIlы выполIUlться в поJшом объеме операuии,

приведенн ые в ]ксплуатациогтной докрlентации.
8.3 При опробовании проверяют:

- работоспособность СИ и входяпшх в них отдеJьньD( устройств и механизмов;

- функчионирование устройств установки на нуль и тарирования,

9 ПРОВЕРКА ПРОГРЛММНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ

9.1 Идентификационным призЕaжом метрологически значимой части ПО служит номер

версии, которьй отображается либо на экране монитора в глalвном окне прогрiш{мы, либо на

индикаторе преобразователя после включения СИ.
9.2 Идентификация ПО вьшолняется на основе визу{цизации наимеЕовilния и номера

версии, которые отобрzDкаются в зlголовке окна.
9.3 Просмотр электовного клейма осуществJIяется на закJIадке <Калибровка> главного

окна. Там же отображаются и калибровочные значения.

Щифровое значение элеIсгронного клейма можно также посмотеть в разделе <Поверка>

эксплуатационной докрлентации.
9.4 Илентификационные данные По должны соответствовать данным, приведенным в

таблице 3.
Таблица 3

ЗначениеикационЕые данные изнакиИденти
икационное наименование ПоИ,lенти

1.0.00поикационный номсииНо иденти
поI{и вой иденти ика

ого.По не нижеикационный номидентиl . Номе ве
Примечания.
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2. Кон кция СИ пе вает вычисление ци вого иденти икато по.

l0 опрЕдЕлЕниЕ мЕтрологичЕских хАрлктЕристик
СРЕДСТВА ИЗМЕРЕНИЙ И ПОДТВЕРЖДЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ
МЕТРОЛОГIЦЕСКИМ ТРЕБОВЛНИЯМ СРЕДСТВЛ ИЗМЕРЕНИ Й

10.1 Опреде,rепие метрологическпх характеристпк СИ. Режим по ГоСт OIML R
76-1_201l

10.1.1 общнй метод оценки погрешности до округления.

Дш средства измерний с цифровой индикацией, имеюшц{х цешу деления d, дIя
интерпоJUlции меr(цу делениями шкалы мог}т использоваться точки перекJIючения показаний, т.

е. определение показаниЙ до окр}тле}rиЯ проводят след}'ющим образом.

При определенной нагрузке Z и соответствуюцем показrшии d последователъно

добавл-лот на ГПУ дополнительliые гири, нilпример, по 0,14 до тех пор, пока показ{шие не

увеличится одIlозначно на одну цену деления (1 + Ф. ДополнитеJIьные гири ДZ, добавленные на

ГIТУ, дают показание Р перед окр}тлением, вьr.lисляемое по формуле:
р=I+0,5d_лL (l)

Погрешность до окр)тления опредеJшется по формуле:
E=P_L=I+0,5d_лL_L. (2)

проводrг расчет скоррекгированной погрешности (с }четом погрешности

ненагруженного средства измерения).
ОпределяюТ погрешностЬ показаниЙ при нулевоЙ Еагрузке Еб по формуле (1) при

пa"чrру*iп"о" ГПУ или незначительной нагрузке, нaшример 104 при которой устройство

"na*an"" 
за нулем (автоматической установки на Hyrb) выведено из рабочего диапаa}она.

Скоррекгированнiц погрешность до округления & вьrтлсляется по формуле:
Е"=Е_Ео. (3)

Скоррекгированнzц погрешность не должна превышать пределов допускаемой

погрешности средства измерений (mре) для данной нагр)зки.
10.1.2 ОпредеЛение погрешпОсти прП цеЕтрsJIьIrо-симметричпом пагруженпп
l0.1.2. 1 Масса эталонньtх гирь достаточна для нагружения СИ до Мах,
погрешность при центрально-симметричном нагружении определяют постепенным

нагружением средства измерений этttлонными гирями до Мах и последующим разгружением,
гири устанавливают на Гпу симмеlрично относительно его центра,

перел нагружением покaвание Си должно бьrгь установлено на нуль,

при вьтполнении операции должно бьrь использовано не менее rrяги значеrrий нагррок.

значения выбранпых нагрузок должЕы вкJIючать в себя Мах, Min, а также значения, равные или

близкие тем, при ko1opbD( происходит изменение mре. Нагрузка (масса) лолжна постепенно

возрастать при нагружении и постепенно р!еньшаться при разгружении,
после каждого нагружения и стабиrп,rзации показш{ия считывutют пок&}ание средства

измерений | ЗатеМ опредеJlяюТ дополнительнУю нагрузкУ, при которой покiвание увеличится
ва однО деление, и в соотвЕтстВии с 10.1.1 или с использОванием режима покiвttния с ценой

делеtшя не более чем OJd расс*rтывttют погрешность.
l0.1.2.2 Масса имеющихся эталонньгх гирь меньше, чем Мах средства измерений (метод

зalJt{еЩения эта.lIонньп< гирь).
вместо эталонных гирь могуг быть применены любые грузы (далее - зil}{ещающие

грузы), масса которьrх стабильна и составJIяет не менее l/2 Мах средства измерений. ,Щоля

,i-onnoo .npo, urb"ro 1/2Мах,может бьrгь уменьшена при соблюдении след},ющиХ условий:

- до llЗ Мах, если размм из трех показаний при нагрузке, близкой к той, при которой

происходит заtlrещение, не превьшает 0,3е;
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- до l/5 Мах, если разм.lх из трех показаний при нагр)зке, близкой к той, при которой
происходит зап{ещение, не превышает 0,2е.

при использовании зzl}.fещаюцшх грузов собrподают вижеприведенн},ю

последоватеJIьность действий. При нагрузкzlх, которые позволяют полrшть имеюuшеся
этмонные гири, определяют погрешности в соответствии с методикоЙ. приведенной в п.

10.1.2.1. Затем эталонные гири сним.lют с ГПУ и нагр)жilют средство измерений заI\,tещающиМ

грузом до тех пор, пока не булет то же пока:}мие, которое бьшо при максимальной нагрузке,

воспроизводимой эталонньп,tи гирями. .Щалее снова нагружzlют средство измереЕий этzlлонньIми

гирями и опредеJIяют погрешЕости. Повторяют заN{ещен14я и определение погрешностей

срЬдсrва измерений, пока не будет достигнlто значение Мах средства измерений. Разгружают

средство измерений до нуля в обратном порядке, т. е. определяют погрешности средства

измерениЙ при у (еньшении нагр}зки, пока все эталонные гири не булут сняты. .I!алее

возврaшIают гири обратно и снимzlют зш,rещающий груз. Определяют погрешности при

}'It{еНЬШеНИИ нагрузки опягь, пока все этrIлонные гири не булlт сняты, Если бъrло проведено

более одногО замещения, то снова возвраIцают эталонные гири Еа платформу и уд:UU{ют с

платформы следующий замещшоций груз. Операчии повторяют до пол)п{ения показаниJl

ненагруженного средства измерений (нулевм нагрузка).

Fч"чеr поaре,uности сИ дчя каждой испьггательной нагр}зки I вьтполняют, опредеJIив

дополнительЕ},ю нагрузку, при которой показzшие увеJIичится на одно деление, и в соответствии

с 1 0. 1 .1 или с использованием режима показанlrl с ценой деrrетшя не более чем 0,И расстлтывают
погрешность.

10.1.3 Опреде.тение пезавпсимости показаний средства измереппй от положенпя

груза на весошзмерптеJIьной платформе- 
Ди определения погрешности при нецеIlтральном нагружении, Еагрузку,

соответствующ}ю по массе обьтчно взвешиваемому грузу, наиболее тяжелому и

коriцентировaшному, который только догryскается взвесить, яо не превышающаrI 0,8,Мах,

устанавливают на разли(шые участки грузоприемного устройства: в Еачале, в середине и в
конце (рисунок 2) при нормапьном паправлении движения, Нагружение различньIх зон должно

б".." по"iореоо и в оЬратном нtшравлении, если применимо (л"Tя срелств измерений,

предн{вначенньD( для заезда ТС в оЪоих ншlравлениях). Перл измерен'nJIми в обратном

напрtшлении погрешЕость установки на нуль должна быгь определена повторно, Если ГПУ

состоит из различньIх модулей (секчий), то операции выполняют для каждого модуля (секции).

рисунок 2 _ обозначение мест приложения нагрузки (пример лля гпу, состоящего из двух
модулеЙ (секциЙ))

Определение погрешности средства измерений выполняют по l0,1 ,1 ,

Расчет погрешности СИ лшп каждой испьпательной нагрузки I вьшолняют, определив

дополнительн},ю Еагрузку, при которой показание }tsелиtштся ва одIlо деление, и в соответствии

с 10.1,1 или с испоJ]ьзование" р*п"Ъ показаяия с ценой делеrшя не более чем gld расс,п,tтьвают

погрешность.
10.1.4 Проверка сходпмости (размаха) показаний
Ilроверку сходимости 1размаха; показаний проводят при нагрузке, близкой к 0,8,Мах.

средство измерений ,r"a*on"*b раз нагруж.ют одной и той же нагрузкой. Серия нагружений

должЕа состоять Ее менее чем из трех измерений,

з1 2 64 5
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Перед каждым нагружением необходимо убедиться в том, что в отсутствии нагрузки
покzвания средства измерений показывают нуль или, при необходимости, установить нулевОе

покапание с помощью устройства установки нуJlя в соответствии с экспrryатациопной

документацией.
значение погрешности опредеJIяется кaк разность между показаниями на дисплее

средства измерений и номинаJlьным значением массы нагрузки.
сходимость показавий фазмах) оценивают по рд}ности между максиммьным и

минимальным значеншlми погрешностей (с yteToM знаков), поJIученными при проведении

серии измерений. Эта разЕость не должна превышать абсо:потного значеяия предела

допускаемой погрешности средства измерений, при этом погрешность любого единиt'шого

измерения не должна превышать пределов допускаемой погрешности средства измерений для

данной нагрузки.
Расчет погреrrrности сИ дrя испьпательной нагрузки I вьшоляяют, определив

дополнительн},ю нагрузку, при которой показание увелиrштся па одно деление, и в соответствии

с 10.1.1 или с испоJIьзокшием р€жима показtшия с ценой деJIения не более чем 0,2d рассчитыв,lют
погрешность.

10.1.5 Опрелыlение погрешностт си при работе устройства тарпровапIля

Если Becbi снабжены *rо"а-r""к"' устройством установки на нуль или устройством
слежения за нулем, то дaшвое устойство может быть вктпочено,

При опрелелении погрешности в ди:шaвоIlе выборки массы тары СИ испьrгывают при

одной тарной нагр}зке - между 1lз и 2lЗ от мaжсим:шьного значения массы тары. Определение

погрешности показаний после выборки массы тары проводят при центрально-симметриIшом

нагружении и рlвгр}Dкении СИ в соответствии с п. 10.1.2. Выбирают не менее пяти значений

нагрузок, которые должны вкJIючать в себя значение, близкое к Min, значения, при которьD(

происходит измен9ние предела лопускаемой погрешности, и значение, близкое к наибольшей

возможной массе нетто.
Расчет погрешНости сИ для каждой испьпательной наrрузки I выполняют, определив

дополнитеJIьн}.ю нагрузку, при которой пок:вalние увеличится Еа одlо деление, и в соответствии

с 10.1.1 или с испоJ]ьзомнием рехима покЕI} Iия с ценой деJIенl.tJI не более чем 0,2d рассчитывают
погрешность.

Погрешность (с yreToM погрешности установки на нуль) после выборки массы тары не

должна превышать пределов допускаемой погрешности Си в интервалilх взвешивания для

массы нетIо.
10.1.6 Определенпе метрологических харакгеристик отдельных или

комбинпроваrrпых контрольных весов
МетрологическиехарактеристикикомбинировапньrхконтоJIьньD(СИ,применяемьп<ДIя

определения oceBblx нагрузок двухосного контольного ТС с жесткой рttмой, устанавливают в

соответствии с 10. l.
Погрешность KoHTpoJ]bHbй весов не долхсна превышать l/3 от пределов допускаемого

откJIонения средства измереЕий в эксплуатации при взвешивzшии в движении.

МетрологичесКие характерисТI{ки KoHтpoJIbHbD( СИ должны бьпь подтверждены результатlми
поверки иJIи результатами испытаний, проведенньD( в соответствии с 10.1 непосредственIlо

перед проведением измерений. При наличии протокола поверки контрольньD( СИ, вьтполненной

более чем за день, значение погрешности контрольЕьrх СИ не должна превьппать 1/5 от

пределов допускаемого откJIонеЕttя средства измерений в эксгrтryатации,

ПрименениестатическогорежимаповеряемогоСИвкачествеконТрольньD(Весов
возможно при поJtrIении положительньD( результатов по l0,1,
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10.2 Опрелелеппе метрологическшх характеристик СИ. Режим измерепий пагрузкп
па оси и, еслп применЕмо, нагрузкп на группы осей ТС ООСТ З3242-2015)

10.2.1 Определяют условно истинные значеЕлUI oceBbD( нагрузок, создаваемые двр(осным
контроJIьным ТС с жесткой рамой (с массой, наиболее прибплженной к мiксимatльно

разрешенному значению).
10.2.1.1 Для дв}хосного контрольного ТС с жёсткой рамой статическаJI эталоЕнм

нагрузка (опорное значение) на одиночную ось опредеJIяются следующим образом:

а) ТС заезжаеТ на грузоприемНое устойствО поверяемьН СИ только передней осью и

останавливается, Фиксируется показание для передней оси. Затем Тс проезжает до конца

грузоприемного устройства и съезжает с нею передней осью оставJIяя на грузоприемном

уЪrроИЪr"" заднюю ось. Фиксируется покaвание для задней оси. Данные операции повторяют 5

раз- при движении Тс в одном напрtвлении и 5 раз в противоположном (если нiшравление

движения через Весы - лвустороннее).
б) При кажлой из опис;ЕньIх выше операций взвешиван}tя убехдшотся в том, что ТС

Ееподвижно, колёса взвешиВаемой оси полностью находятся на грузоприёмном устройстве,

двигатель выкJIючен, перекJIючатеJIь коробки передач находится в нейтрirльном положении,

педаль тормоЗа отпущена (ве нажата). Чтобы прдотвратить движение ТС допускаегся

использовать противооткатные подстilвки под колеса ((бапrмаки )D,

10.2.1.2 Вычисляют среднее значение статическоЙ эталонной (опорное значение) нагрузки

на одиночную ось для кФкдой оси двухосного контрольного ТС с жёсткой рамой по следующей

формуле:
Ern Axlei

Axlecp i =
(4)

п

где i - номер одиночной оси;
и - число взвешиваний каждой оси в статическом режиме
Axlei - записа}tное значение нагрузки для данной оси

10.2.1.3 Погрешность измерения 
-осевой 

нагрузки для дв}хосного контольного ТС с

жесткоЙ ра},tой опредеJuIют следfuщим образом. .Щвухосное кон'рольное ТС с жёсткой рамой

заезжает на ГПУ СИ l0 раз no i р* с каждой стороны, если движение через поверяемые СИ

двухстороннее или 5 раз, если движение односторонЕее, и каждьй раз останавливается шUI

взвешивания в статическом режиме. После каждого взвешиваниJl записывllют пок,ванные

осевые нагрузки. Погрешность измеренllя осевых нагрузок дв)хосного контрольного ТС с

жесткой рамой вьгчисляют по формуле:
Axlei - Axlecp i

Б: Х 100 9/о, где (5)

Axlecp i

Axlei - значение осевой нагрузки, пок }ашное поверяемьп,tи СИ,

Axlecpi - действительное значение нагрузки, создаваемой одиночной осью Тс,

определенное в соответствии с п. 10.2.1.2(опорное значение),

Полу.{gцrra значеЕия не должны превышать пределов, указанньD( в нормативно_

технической доК}Тt{еНТаЦИИ дш данЕого кJIасса точности,

l0.2.2 Определение максимального откJIонения измеренЕой СИ осевой нагрузки (нагрузки

отГрУппып,,'..рУппосей,еслиприменимо)отсоответствУющегоскорреКгироваIlн-огосреДlеГо
значеЕия для всех ч"до" *o"'obnb'bD< ТЬ (кроме двухосного коIlтольного ТС с жесткой

рамой).' 
iO.Z.Z.t Контрольное ТС заезжает на ГПУ СИ 10 раз по 5 раз с каждой стороны, если

движение через поверяемые весы двухстороннее или 5 раз, если движение одностороннее,

|0.2.2.i Каждый раз контрольное ТС останавливается на ГПУ дIя взвешив,шия в

статическом режиме. После каждого взвешиваЕия зtшисывают пока:}анные нагрузки от каждой

из осей (группы или групп осей, если применимо) коятрольного ТС,
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10.2.2.3 Вычисляют средние значенrlя нагрузок от каждой из осей (группы или групп осей,
если применимо) контрrьного ТС (п. 10.2.2.2) по формуле (4).

l0.2.2.4 ОпрелеJIяют откJIонение кlDкдого полученного резуJIьтата при измерении
нагрузки, создаваемой одиночной осью или группой осей коЕтроJlьного ТС, от
соответствующего среднего значения по формуле (5), в которЙ AxlecPi принимает значение,
определенное в соответствии с п. l0.2.2.3.

Полученные значения не должны превышать пределов, указанньж описtlнии типа.

l0,З Процедуры обработки результатов измерений
Прочелуры обработки результатов измерений, полуlаемьrх при определении

метрологических характеристик, соответствуют требованиям ГОСТ ЗЗ242--:2015 (лля режима
взвешивания движуlцихся ТС) и ГОСТ OIML R 7 6-1--2.011 (дтя режима взвешивания
неподвижной нагрузки).

.Щля челей настоящей МП и улобства пользования, процед}?ы обработки результатов
измерений установлены и приведены непосредственно дrя каждой процедурь! определения
метологических характеристик СИ в п. 10.1 и 10.2 соотвественно.

l0.4 Оценка соответствия метрологпческпх характерпgгик СИ устаповленным
требоваrrиям.

10.4.1 Оценка соответствиJI СИ метрологическим требовIшиJIм, установленным при

}тверждении типа.
При оценке соответствиJI СИ метрологическим требованиям, установленньlм при

угверждении типа, следует руководствоваться след),ющими критериями:
а) соответствие маркировоIIньж надписей требовани.шr,r ГОСТ ЗЗ242--2015 и ГОСТ

OIML R 16-\-2011 (для режима взвешивания неподвижной пагрузки);
б) идентификационные данные профа.rмного обеспечения соответствуют требованиям,

установленным при угверждении типа и в эксплуатационной док}ъцентации;
в) погрешность средства измерений, установленная по результатам процедур поверки, не

превышает соответств},ющrх пределов доrryскаемьrх погрешностей установленным при

утверждении типа.

11 ОФОРМЛЕНИЕ РЕЗУЛЬТАТОВ ПОВЕРКИ

1 l .'l Результаты измерений, поJIrlеЕные в прцессе поверки, зalносят в пртокол
произвольной формы. Протокол должен наглядно отображать поJryчешrые р€зуJIьтаты иЗМеРеНИЙ

в поверяемьD( Tolкalx, которые щaваны в соответствуюшшх пункгzrх даrной мегОДИКИ, а тtКЖе

сравнение полуlеннъп< действитеJIьньD( и доrryскаемьгх значений нормируемьп< погрешностей.
|1.2 Сведения о резуJIьтатах поверки СИ в целях её подгверждения передаются в

Федера.пьньй информаrшоrrrrьй фонл по обеспечению ед{нства измереrrий в соответствии с

Порядком проведения поверки средств измерений.
11.3 Свидетельство о поверке с нiшесенным на него знiком поверки или извещение о

непригодности к примеяению средства измерений вьцаётся по письменному заявлению

владельца СИ или JIиц, представивIIIих rх на поверку. Свидетельство о поверке или извещение о

непригодности к применению средства измерний долllсlы бьпь оформлены в соответствии с

Порялком проведениJI поверки средств измерний.
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Волченко А.Г

Инженер 2-й категории отдела 204
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Капустин Е,М.
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